



# Zhongshan delegation invites investment in Zhejiang

A Zhongshan delegation headed to Zhejiang Province for investment promotion on August 1. It signed a cooperative agreement with Sanhua Holding Group on investment increase, concluded an all-round cooperation framework agreement with Alibaba Group on local instant e-commerce, and called on Li Shufu, chairman of Zhejiang Geely Holding Group.

Text translation  
Li Jing

今日导读

“港车北上”政策落地这一个月，  
中山港客运口岸出入境人数环比上升14%

### 美食美景发力 留住香港客

中山9项创新成果亮相第  
二届大国工匠创新交流大会

### 中山智造 “C位”出圈

今年上半年，我市多项出口业绩  
保持逆势增长

### “新三样”产品与农产 品出口跑出加速度

## 中山市党政代表团赴浙江考察学习

# 认真学习“千万工程”经验 结合实际创造落实创新突破

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)为深入学习贯彻习近平总书记对“千万工程”经验的重要批示精神,认真落实省委、省政府工作部署,扎实推进我市“百千万工程”工作,8月2日至3日,市委书记郭文海率中山市党政代表团到浙江省湖州市、嘉兴市考察学习。湖州市委书记陈浩、市委副书记蔡旭祖,嘉兴市委书记陈伟、市人大常委会主任高玲慧等陪同有关考察活动。

“千万工程”是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策,全面实施20年来深刻改变了浙江农村的面貌。深入学习“千万工程”经验,对中山实施“百千万工程”、促进城乡区域协调发展具有重大意义。考察期间,我市代表团马不停蹄、日夜兼程,先

后到湖州市德清县、南浔区和嘉兴市南湖区,深入东衡村、龙胜村、筏头村、农兴村、荃步村、联丰村等一批美丽乡村,切身感受农村人居环境整治、城乡融合发展、乡村产业振兴、基层社会治理等成效,深入了解全域土地综合整治、农村集中建房、宅基地有偿退出等土地盘活利用改革措施。

利用行程间隙,代表团成员开展座谈交流,聆听经验介绍,认真问计取经。“我们带着问题来,要带着答案回去,走出一条具有自身特色的‘百千万工程’路子。”郭文海表示,“百千万工程”是全省推动高质量发展的头号工程,市委研究出台了强镇兴村“1388”行动方案,要通过这次考察学习,进一步升级“百千万工程”思路,更好地谋深做实,奋力在全省格局中走在前

列。各镇街、各部门要学习浙江“千万工程”经验,结合实际创造落实、创新突破,聚焦城乡人居环境治理、农文旅融合、农村土地综合整治等重点领域深入实践、大胆探索,在“百千万工程”大舞台上比武打擂、各显神通。

湖州是习近平总书记绿水青山就是金山银山理念诞生地、中国美丽乡村发源地、绿色发展先行地。围绕一座“莫干山”,当地以提振文旅消费为主抓手,精准把握现代文化旅游走向,科学引领休闲旅游潮流,深入挖掘地域特色资源,将美丽生态转化为“美丽经济”,打造出生态种养、特色小镇、文创街区、精品民宿、夜间经济等多张旅游品牌。“湖州有座莫干山,中山有座五桂山。两座山可以成为‘姐妹山’。”郭文海表示,要学习借鉴莫干山农

文旅融合经验,全面整合、提升五桂山现有相对分散、老旧的文旅项目,串珠成链、打响品牌;加强“两座山”的联系互动,发挥稀缺生态资源优势 and 区位优势,用好粤港澳大湾区和长三角的经济纵深,建立市场化合作机制,实现互利共赢。

嘉兴南湖是党的梦想起航地、红色根脉所在地。代表团成员专程前往瞻仰南湖红船,通过影像重温习近平总书记南湖讲话,体悟红船精神的核心内涵和时代价值,接受了一次深刻的主题教育洗礼。大家表示,要在传承光荣传统、赓续红色血脉中汲取智慧力量、增强斗争精神、练就实干本领,不忘初心、牢记使命,为中山高质量发展的美好明天矢志奋斗。

市领导陈文锋、李长春、刘云梅、欧阳锦全、冯金怡、徐剑参加考察。

### 相关新闻

## 郭文海带队到浙江省开展招商引资考察活动,一天签约两大巨头

# 三花南方总部基地增资20亿元 阿里巴巴本地即时电商平台将落户

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)8月1日,市委书记郭文海率中山市党政代表团到浙江省开展招商引资考察活动,分别与三花控股集团签订增资项目合作协议,与阿里巴巴集团签订本地即时电商全面合作框架协议,并拜会了浙江吉利控股集团董事长李书福。

今年1月17日,三花集团与中山签订投资协议,投资30亿元建设新能源汽车热管理零配件生产基地。三花控股集团董事局副主席、三花智控董事长张亚波表示,该项目从洽谈到签约到拿地即动工,仅用时两个半月,进一步坚定了企业在中山投资的信心决心。三花集团将在中山新增智能制造项目投资额约20亿元,与项目一期投资额合共50亿元,致力做大做强三花南

方总部基地。

郭文海表示,三花中山项目的落地,充分展现了新时期的“中山速度”。全市上下的高效服务,再次赢得了企业的“信任票”。这次到三花全球总部考察,我们深刻感受到三花集团“管理之花、科技之花、人才之花”的经营理念,对企业未来发展规划充满信心。中山市委、市政府将一如既往,用心用情、无私高效服务企业,提供充足的土地空间和优越的软硬环境,全力支持三花集团布局湾区、迈向千亿、走向世界。

代表团一行马不停蹄,来到浙江吉利控股集团,拜会著名民营企业企业家李书福。双方就推进新能源汽车项目合作、打造城市公共领域车辆电动化转型试点等充分

交换意见,一致表示要深入研究探讨下一步合作可能,抢抓“双碳”战略机遇,拓展新能源产业发展新赛道。

当晚9时许,代表团一行抵达阿里巴巴西溪园区。经过一个多小时的深入交流,双方就共建本地即时电商平台等事项达成共识,当场签订合作框架协议,签约时已是深夜10点半。阿里巴巴合伙人、本地生活总裁方永新表示,中山市代表团是近年到阿里巴巴考察洽谈合作,时间最晚的一个团队,展现了日夜兼程干事创业的精气神。阿里巴巴将与中山携手打造本地化的电商平台,通过链接本地供给与消费,形成产地产销内循环,拉动社消零、提升消费力,同时促进数字技术与中山制造业实体经济深度融合,赋能传统产业转型

升级。

“为了这次合作,中山的干部真是够拼的!”郭文海表示,阿里巴巴是中国民企创业的传奇,走进阿里、学习阿里,与阿里合作,是中山一直以来的追求。中山以传统制造业为主,许多产品与日常生活息息相关,深受消费者欢迎,但仍待进一步拓展全球市场,走进千家万户。中山拿出50亿元支持制造业数字化智能化改造升级,推动企业上云上平台,为企业产品找出路,这与阿里巴巴“让天下没有难做的生意”的理念是共通的。市委、市政府将全力支持阿里巴巴本地即时电商平台落户,助力中山制造更好抢占全球市场。

市领导陈文锋、李长春、欧阳锦全、冯金怡、徐剑参加活动。